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ükai. gazdasági és társadalmi téren, akkor ezt csak 
úgy taláhlatják meg, ha, mint ezt a szép történeti

(Köt, v. fűz.)

Ma reggel óla egy csomó piros fez vegyült bele 
"Budapest utcai forgalmába. A bosznia-hercegovinai 
iparkamara s az ottani egyéb érdekképviseletek lá­
togatás visszaadására érkeztek ide, melyet két évvel 
ezelőtt a magyar külső kereskedelmi cégek tettek 
náluk, a budapesti kereskedelmi és iparkamara ve­
zetésével. A pályaudvaron érdekképviseleteinknek 
díszes közönsége várta a vendégeket, megjelent a 
fogadáson Kálmán Gusztáv államtitkár a kormány, 
s Vaszilievits János alpolgármester a főváros kép­
viseletében. Mind ez: a diszes fogadtatás, a rövid 
háromnapos ünnepségek szépen összeállított pro­
gramja, melyben a többi között, hétfőn, a kormány 
lakomája is szerepel, komoly jelentőséget ád ennek 
a látogatásnak. Kálmán Gusztáv államtitkár üd­
vözlő beszédében hivatkozott a történelmi hagyo­
mányon nyugvó szimpátiára és összetartozásra, 
mely minket oly régen köt össze. A kormány kép­
viselője ezzel megütötte azt az alaphangot, a mely­
nek a bosnyák és hercegovinál vendégek itteni idő­
zése alatt uralkodni kell. Ezt a történelmi hagyo­
mányon nyugvó szimpátiát meg kell újítanunk és 
erősítenünk a vendégeink itteni időzése alatt. Ez a 
hagyományos szimpátia nemcsak faji rokonvoná­
sokon alapult a régi időben, hanem érdekünk azo­
nosságán, gazdasági és politikai vonatkozásban. 
Bosznia és Hercegovina most, midőn az annexió 
után uj életre kezd látogatást, ismerkedést kezd 
iij testvéreivel —  keresi, hogy hol vannak tulajdon­
képpen a testvérei. Ezen a mi vendéglátásunkon be 
kell bizonyítanunk, hogy mi vagyunk az ő igazi 
testvérei s ha ők valóban a fejlődést keresik poli-

mult és a földrajzi fekvésen nyugvó egymásra utalt­
ság is bizonyítja, a hagyományos szimpátiát fel­
újítják ők is és állandóvá teszik. Ezért kell sajnál­
nunk, hogy a látogatásból a mi számunkra csak 
három nap jutott, de meg kell tennünk mindent, 
hogy ez a három nap felejthetetlen legyen a ven­
dégek száméra. Az ünnepségek szép sora, melyet ma 
este a budapesti kamara lakomája nyitott meg, biz­
tosítékot nyújt erre, s a mai fogadás melegsége 
szép ígéretet tesz a három napra. Reméljük ezért, 
hogy a jövőben sűrűbben fog ismétlődni és hosz- 
szabb ideig fog tartani ez a kölcsönös látogatás. A 
fogadásról s az első napról az alábbi tudósítás 
számol be:

A vendégéh érkezése és fogadása»
Szombaton reggel érkeztek meg a bosnyák 

vendégek a keleti pályaudvaron, a hol fogadásukra 
megjelentek a fogadó-bizottság tagjain kívül: a kor­
mány nevében Kálmán Gusztáv államtitkár. Lers 
Vilmos, Hollón Sándor és Ott János miniszteri ta­
nácsosok, Bálint Imre. a Kereskedelmi Muzeum 
aligazgatója, a főváros részéről Vaszilievits János 
dr. alpolgármester és Déri Ferenc dr. tanácsos, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara képviseletében 
Thék Endre udvari tanácsos és Heinrich Ferenc al- 
elnökök. Vágó József másodtitkár, az O. M. K. E. 
részéről Kunz József alelnök és Ballcányi Kálmán dr. 
titkár, az Országos Iparegyesület képviseletében Czet- 
tel Gyula kir. tanácsos, a Kereskedelmi Csarnok ré­
széről Schreyer Jenő dr. és Radó Viktor. Pontban 
nyolc órakor robogott be a pályaudvarra a vonat a 
vendégekkel és a kocsiablakban nemzeti viseletben 
megjelenő bosnyákokat lelkes éljenzéssel üdvözölték, 
a mit ők élénk zsivió-val viszonoztak. Megérkezett a 
többi között: Berkovic Mikola, a szerajevói keres­

kedelmi és iparkamara elnöke, Besarovic Vojisláv 
dr., a szerajevói kereskedelmi és iparkamara titkára, 
Hadzi-Damjanovic Risto. Szerajevó alpolgármestere, 
Hartmann Rikárd, a bosnyák és hercegovinál keres­
kedők egyesületének elnöke, Herzler Izidor, az Osz­
trák és Magyar Bank banjalukai fiókjának vezetője, 
Kasparek János, a szerajevói iparegyesület alelnöke, 
Löschner Josip bankár, Rothkopf Móric dr., a szera­
jevói hitelbank elnöke, Salom D. Jesua. a szerajevói 
kereskedelmi és iparkamara alelnöke. Vasié Dimitrije 
dr. és Spakó Mahmed dr., a szerajevói kereskedelmi 
és iparkamara titkára, Steinhardt J., a Bömische 
Post főszerkesztője, Stux Géza bankigazgató, stb. A 
hivatalos fogadás kint a perronon volt, a hol a kor­
mány nevében Kálmán Gusztáv államtitkár a követ­
kező beszéddel üdvözölte a fővárosba érkezett bos­
nyák kereskedelmi és ipari kiválóságokat;

J A magyar királyi kormány nevében üdvözlöm 
két, a boszniai és liercegovinai gazdasági élet ve- 

i férfiait. Kívánom, hogy körünkben jól érezzék 
íukat és az a hagyományos szimpátia, a mely a 
, történeti összetartozás múltjából maradt ránk, 

és a melyet mi, magyarok, ma is szeretettel ápolunk, 
megerősödve és uj életre kelve, emelkedjék ki a kö­
zeli napok barátságos és kedves érintkezéséből. Arra 
fogunk törekedni, hogy e, sajnos, rövidre tervezett 
látogatásuk során megismerkedjenek gazdasági éle­
tünk lüktetésével és közvetetlen betekintés utján 
győződhessenek meg arról, hogy melyek a közös gaz­
dasági érdekeink, a melyeknek, minden egyéb szem­
pontot mellőzve, szolgálatában föltalálhatjuk egy­
mást. Szívből kívánom, hogy érezzék jól magukat 
nálunk, lássanak nyitott szemekkel és elfogulatlanul 
s igyekezzenek velünk közösen hasznosítani az itt 
tartózkodásuk rövid ideje alatt szerzendő tanulmányt.
Újból üdvözlöm önöket azzal a kívánsággal, hogy itt- 
tartózkodásuk benső testvéri viszony kutforrásává 
legyen.

Az államtitkárnak lelkes éljenzéssel és zsivió- 
val fogadott üdvözlő szavai után a főváros nevében 
Vaszilievits János dr. alpolgármester köszöntötte a a 1913 
vendégeket. A székesfőváros törvényhatósága__ úgy-


